

К ПОБЕДЕ КОММУНИЗМА

Орган Сургутского горкома КПСС, городского, районного Советов народных депутатов Тюменской области

Газета выходит с 23 октября 1934 года

№ 175 (6623)

Суббота, 7 сентября 1985 года

Цена 3 коп.

XXVII съезду КПСС — достойную встречу!

• ГРЭС-2 —
ГЛАВНАЯ
СТРОЙКА ГОРОДА

СОКРАЩАЯ ГРАФИК ПУСКА



К 15 сентября наша бригада сдаст газоходы второго энергоблока — таковы обязательства коллектива. Это значит, что мы закончим монтаж 130 тонн металлоконструкций.

Зная, насколько важна Сургутская ГРЭС-2 для нашего государства, для нашего региона, осознавая, что без ее энергии невозможно увеличение добычи нефти и газа в Западной Сибири, мы активно включились в социалистическое соревнование под девизом: «XXVII съезду КПСС — 27 ударных декад». В пятой декаде заняли второе место и сейчас свою работу организовываем так, чтобы остаться в числе призеров.

А. РУЖИЧКО,
бригадир монтажников
Строймонтажа.

РАВНЯЯСЬ НА ПЕРЕДОВЫХ

УСПЕШНО СПРАВЛЯЕТСЯ С СОЦИАЛИСТИЧЕСКИМИ ОБЯЗАТЕЛЬСТВАМИ, ПРИНЯТЫМИ В ЧЕСТЬ XXVII СЪЕЗДА КПСС, КОЛЛЕКТИВ ВТОРОГО УПРАВЛЕНИЯ ТЕХНОЛОГИЧЕСКОГО ТРАНСПОРТА ОБЪЕДИНЕНИЯ СУРГУТНЕФТЕГАЗ.

Плановое задание по услугам с начала года перекрыто почти на 40 тысяч рублей. На 650 рублей повысилась производительность труда на одного работающего, валовой доход предприятия составил 108,7 процента.

На начало первого квартала коллектив был занесен на городскую

зультатам второго вышел в число призеров соревнования по объединению.

В управлении держат равнение на автоколонну № 1, руководимую Н. Н. Шевченко, бригады водителей Ю. И. Воронина и П. Я. Аксеновского, коллектив комплекса текущего ремонта мастера М. М. Мельника, гордятся такими тружениками, как контролер ремонтно-механических мастерских А. П. Павлов, который награжден Почетной грамотой Министерства нефтяной промышленности, водитель В. Т. Аксенов, заслуживший премию ЦК профсоюза отрасли имени Кропачева.

В. МОСКОВСКИЙ.

— проходчики мастеров первого класса Героя Социалистического Труда В. М. Агафонова и И. Ф. Елисеева, — рапортовали о завершении годовых заданий. Каждой из них пробурено 60 тысяч метров горных пород.

• НЕФТЯНЫЕ ГОРИЗОНТЫ СУРГУТА

Алехинское и Родниковое — плацдармы действия



трудились бригады В. Г. Урванцева и В. С. Реута.

Быстрейший ввод в эксплуатацию новых нефтяных площадей, их качественное обустройство — одно из главных условий успешного развития всего Западно-Сибирского производственного комплекса. Это хорошо понимают труженики нашего предприятия и стремятся внести в важное государственное дело свой достойный вклад. Итоги работы названных подразделений на Алехинском и Родниковом месторождениях — красноречивое тому свидетельство.

Ю. СЕМЕНОВ, начальник ПТО треста Сургутнефтепромстрай.

отсыпка кустовых оснований и строительство подъездных дорог для Алехинского месторождения поручены коллективу ССУ-3 треста Сургутнефтепромстрай. В

нынешнем году строителям планировалось отсыпать здесь шесть оснований. Задание это бригады управления уже перевыполнено — для нового месторождения они подготовили семь объектов.

Рассчитав свои возможности, определив резервы производства, коллектив намерен до конца года отсыпать еще не менее семи кустовых оснований и, таким образом, выполнить более двух годовых заданий.

Успешной работе строителей помимо многих других факторов способствует организация действенного социалистического соревнования. Лучших показателей среди бригад автоскреперистов, работающих на Алехинском, достиг коллектив В. Д. Рыбки. Отлично потрудилась и комплексная бригада С. Ф. Курсакова.

Родниковое месторождение тоже в скором времени должно быть введено в промышленную эксплуатацию. Коллективу ССУ-1 нашего

треста не планировалось на этом участке никаких объектов работ. Тем не менее мы нашли возможности для того, чтобы направить часть сил, средств и техники для обустройства нового месторождения. Бригадами ССУ-1 уже построено четыре километра промысловой дороги от Восточно-Моховой площади в сторону Родниковой. К 7 ноября она должна вырасти еще на четыре километра.

Родниковое месторождение тоже в скором времени должно быть введено в промышленную эксплуатацию. Коллективу ССУ-1 нашего

• ПРАВОФЛАНГОВЫЕ ПЯТИЛЕТКИ

Намечены рубежи

В НЕФТЕГАЗОДОБЫВАЮЩЕМ УПРАВЛЕНИИ ФЕДОРОВСКНЕФТЬ ПОДВЕДЕНЫ ИТОГИ РАБОТЫ ДОБЫЧНЫХ БРИГАД ЗА ВОСЕМЬ МЕСЯЦЕВ. ШТАБ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ УПРАВЛЕНИЯ ОТМЕЧАЕТ: ПРОМЫСЛОВИКИ ВЫПОЛНИЛИ ПЛАН НА 100,7% ПРОЦЕНТА. ЭТО ЗНАЧИТ, ЧТО СВЕРХ ЗАДАНИЯ ДОБЫТО 178,5 ТЫСЯЧИ ТОНН ЧЕРНОГО ЗОЛОТА.

Наибольший вклад в успех общего дела

внесли бригады добчи нефти, которые возглавляют мастера Амир Темирханович Юсупов и Владимир Никитович Алексеев. Плюс этих коллективов к плану составляет соответственно 18,5 и 13,5 тысячи тонн ценного энергетического сырья.

На недавнем собрании работники второго, третьего и четвертого цехов добчи нефти внесли предложение: вместо намеченных на год 186 тысяч тонн, добить 202,5 тысячи тонн нефти. Т. ВОЛКОВ.



В СЧЕТ ДВЕНАДЦАТОЙ

ДИРЕКТИВНЫЙ ПЛАН ОДИННАДЦАТОЙ ПЯТИЛЕТКИ ВЫПОЛНИЛИ ПРОХОДЧИКИ ПЕРВОГО СУРГУТСКОГО УПРАВЛЕНИЯ, ПОСТРОИВШИЕ НА ФЕДОРОВСКОМ МЕСТОРОЖДЕНИИ 3138,7 ТЫСЯЧИ МЕТРОВ ЭКСПЛУАТАЦИОННЫХ СКВАЖИН.

Две бригады УВР, носящие высокое звание коммунистических мастеров первого класса Героя Социалистического Труда В. М. Агафонова и И. Ф. Елисеева, — рапортовали о завершении годовых заданий. Каждой из них пробурено 60 тысяч метров горных пород.

В канун профессио-

нального праздника в подразделениях объединения определялись лучшие. Победителем в конкурсе по УВР-1 стала вахта из бригады Елисеева, руководит которой бурильщик Анатолий Николаевич Савицкий. Она же заняла первое место и в Сургутнефтегазе. Причем соперники у нее были весьма и весьма серьезные — проходчики мастера В. Л. Сидоренко. А труд Ивана Федоровича Елисеева отмечен Почетной грамотой Министерства нефтяной промышленности и объединения.

В. СУХОТЕРИНА.

старший инженер

отдела труда УВР-1.

НА ФЕДОРОВСКОМ месторождении текущий ремонт скважин ведет бригада мастера Ю. А. Баранова. Свои производственные задания коллектив выполняет с высоким качеством и при этом значительно опережает график. За восемь месяцев ремонти Ю. А. Баранова выполнили работы на 62 объектах, сделано более 88 условных ремонтов.

Они хорошо понимают, что от их оперативной и качественной работы во многом зависят темпы нефтедобычи. Поэтому в коллективе постоянно стремятся изыскивать резервы повышения производительности труда, умело организуют социалистическое соревнование. Стремятся вести ремонт оборудования экономно и грамотно.

Одним из лучших специалистов своего дела в бригаде является старший оператор, выпускник учебно-курсового комбината объединения Сургутнефтегаза Д. Д. Марин. Дмитрий Дмитриевич работает в бригаде четыре года, за это время стал высококвалифицированным нефтяником. Он отлично знает специфику работы с газлифтным оборудованием. Вахта, которой руководит Д. Д. Марин, одна из лучших в лучших в нефтегазодобывающем управлении «Белоруснефть».

Н. СНИМКЕ: Д. Д. Марин

Фото В. Марченкова.

9 СЕНТЯБРЯ—НАЦИОНАЛЬНЫЙ ПРАЗДНИК БОЛГАРСКОГО НАРОДА

ДОБРЫЕ ВСХОДЫ СОЛИДАРНОСТИ

● НАШИ ИНТЕРВЬЮ

— Не первый год в нашем городе трудятся болгарские строители. Ваш коллектив — неоднократный победитель социалистического соревнования среди родственных подразделений в СССР. А с какими результатами встречаете нынешний праздник?

— По итогам социалистического соревнования за полугодие наша строительная группа заняла второе место среди болгарских коллективов, работающих на территории Советского Союза. Сейчас мы трудимся уже в счет этого месяца года.

За время совместной работы в Сургуте советских и болгарских специалистов домостроительным комбинатом сделано многое. Отрадно сознавать, что наш вклад в общее дело добростроителей растет год от года. Нынче в Сургуте представители НРБ трудятся во всех сферах строительного производства — от забивки свай и фундаментных оснований до отделки зданий и благоустройства, на выпуск сборного железобетона, стальных изделий.

— На домостроительном комбинате хорошо известны передовые болгарские бригады, многих лучших работников БСГ знают и наши чи-

татели. Назовите коллективы, которые вы будете чествовать за трудовые успехи сегодня.

Высоких результатов в нынешнем году добились бригады Ангела Неделева, Ангела Алексова, Владимира Катончева из строительного управления отдельных работ, Кости Неткова, Георги Ангелова, Николая Кильчевского, Васко Каламарова, Сергея Гетова с завода крупнопанельного домостроения, Трифона Пенчева из РСУ, Васила Русинова из СУ-22.

Если говорить о нашем вкладе в общее дело, то можно отметить такой факт. По итогам социалистического соревнования в первом квартале среди болгарских бригад ЗКПД победителями стали коллективы четвертого проleta первого формовочного цеха, пятого проleta формовочного цеха № 1, руководят которыми Сергей Гетов, Николай

Иванов, Георги Марков. Но вот что примечательно. С первого марта назанные бригадиры передали свои коллективы заместителям, а сами возглавили более слабые участки производства. Сделано это было не случайно. Ведь когда в передовых проletaх производство деталей опережает монтаж, менее сильные коллективы не успевают за лидерами. Значит, чтобы монтаж зданий на строительных площадках велся ритмично, на ЗКПД все бригады должны работать в ногу. Вот и решили опытные бригадиры помочь отстающим.

Николай Иванов перешел в бригаду по защите материалов, а его место в БСЦ занял новый бригадир Димитър Савов. Нако Недев и Георги Марков возглавляли лучшие бригады в первом формовочном цехе, коллеги которых всегда отличноправляются с плановыми заданиями. Теперь они перешли в шестой и седьмой

мой пролеты второго формовочного цеха. Успех не замедлил скаться. Сейчас бригады этих пролетов работают хорошо. Постоянно наращивают темпы производства.

Лучшие наши коллективы, передовые рабочие награждены почетными грамотами, ценными подарками, денежными премиями. Медаль «За трудовое отличие» будет вручена бригадирам формовщиков ЗКПД Сергею Гетову.

Думаю, что приятные новости не ограничиваются только производственными успехами. Ведь многие из нас живут здесь семьями. И в сентябре кто-то стал студентом вуза, у кого-то малыш пошел в первый класс. Все эти события также приятны и важны. Например, мы, руководство БСГ, знакомые и друзья Ангела Неделева, очень обрадовались известию, что он принят на учебу в Тюменский инженерно-строительный институт.

— Несколько слов о главных задачах?

— Скажу кратко: добрыми трудовыми успехами достойно встретить XXVII съезд КПСС и XIII съезд БКП. Наращивать темпы работ на всех порученных нам участках.

быстро прорастали зерна свободолюбия и антифашизма.

А потом была радость свободы. 9 сентября советские войска вошли в Болгарию. Русских до этого момента Вълев видел только в кино. Вот как он рассказывает об этом: «Первый показ фильмов Советской страны стал важным событием в Болгарии. Киноленты начинались со следующих титров: «Аплодисменты запрещаются. Пелиция». Но, несмотря на предупреждение, находились смельчаки, рукоплескавшие членам и героям художественного фильма «Чапаев».

После 9 сентября жизнь в Болгарии стала измениваться. Димитър вернулся в гимназию и закончил ее. Он вместе со всеми ликовал 9 мая, празднуя Победу над фашизмом. После окончания гимназии в 1945 году Вълев учился на юридическом факультете, но закончить его не пришлось: по призыву партии пошел в армию, которой отдал 20 лет. Дослужился до полковника, ушел в отставку, но продолжал трудиться. Вместе с другими членами болгарской строительной группы он сегодня в Сургуте.

Т. МАРКОВА.



БОЛЬШИМ уважением пользуется в коллективе автобазы № 5 Сургутского домостроительного комбината болгарский специалист Райков Добри Михайлова. По профессии он автоэлектрик, работает в цехе по ремонту автопечек. Сейчас ответственная пора, транспорт подготавливается к зимнему сезону, и у него очень много дел. Однако, поспешая с выполнением заявок, Райков Добри Михайлова не забывает и о качестве: ремонтирует всегда на совесть. Он — новатор производства, только в текущем году внес семь рационализаторских предложений. Опытный специалист Райков Добри Михайлова щедро передает свои знания молодым рабочим. Недавно его ученик Федор Тактамышев успешно сдал на четвертый разряд и теперь трудится самостоятельно.

На снимке: Райков Добри Михайлова.

Фото В. Зарубина.

● РАССКАЗ ОБ АНТИФАШИСТЕ

ТАКАЯ НЕПРОСТАЯ СУДЬБА

В прошлом месяце в Сургутской болгарской строительной группе чествовали начальника отдела кадров Димитър Господинова Вълева — ему исполнилось 60 лет.

За плечами этого человека интересная, насыщенная важными событиями и делами жизнь. Сегодня у него, как считают многие, спокойная работа. Так ли это? Может ли быть спокойной работа, которая заключается не только в оформлении документов, приказов, сколько в постоянном общении с людьми. Ведь идут в Вълева не только для того, чтобы взять какую-либо справку или проконсультироваться, но и посоветоваться, подчас просто поговорить по душам. Димитър Господинов всегда спокоен, внимателен, да и собеседник он интересный.

Ему, участнику партизанского движения в Болгарии в годы второй мировой войны, есть в чем рассказать... В 1941 году мне исполнилось шестнадцать лет. Но я уже два года был членом Союза Коммунистичес-

кой молодежи, выполнял его поручения. Одна из первых партизанских групп, действующих в Болгарии, была создана в моем родном селе Кирилово. К сожалению, действовала она недолго: 7 марта 1942 года село окружили фашисты. Многие патриоты были убиты в бою или захвачены в плен, повешены. В их числе и мой двоюродный брат, привлекший меня к революционной деятельности, — рассказывает Д. Г. Вълев. — А я был исключен из гимназии как политически неблагонадежный.

В то время юноша был партизаном пятой партизанской зоны. Всего их в Болгарии было тридцать. Комсомольцы обеспечивали отряды продуктами питания, медикаментами, одеждой, доставляли разведывательные данные.

В ночь с 22 на 23 февраля 1943 года по Болгарии прокатилась волна массовых арестов. 1600 заключенных — результат этой акции — были отправлены в концлагерь Греции. Среди них оказался и Димитър. Конечно, эти концлагеря нельзя срав-

ваемых в НРБ установок по использованию солнечной энергии в практических целях.

Но если тут они действуют в лабораторных условиях, то сооруженная в г. Шумене на заводе по ремонту тракторов площадью 150 квадратных

метров подогревает воду для бытовых нужд. А в г. Летница солнечные батареи отапливают детский сад.

Солнечная энергия шир-

ко используется и в сельскохозяйственных

СПАСИБО ЗА РАДОСТЬ
ДЕТЕЙ

● ТЕПЛЫЕ СТРОКИ

1 сентября — первый самый большой праздник двух моих дочерей — Невены и Анны. Это событие они ждали с нетерпением, все подсчитывали, сколько осталось до него дней.

Шел дождь, но это не омрачило настроение девочек — радостное, взлнивное. Все в школе для них новое и интересное. Как будут они здесь одни, без мамы?

Началась торжественная линейка. Приветствия и пожелания, теплые руки десятиклассниц, которые отвели их в классную комнату, — все это навсегда останется в памяти моих первоклассниц.

Я видела, какими глазами Венце и Анна смотрели на свою учительницу — в них одновременно была тревога и ожидание. Но уже после первых уроков они, перебивая друг друга,

рассказывали, что у них самая добрая и самая лучшая учительница — Любовь Иосифовна.

Волновалась и я: какими будут эти первые впечатления о школе у моих дочерей. Ведь они болгарки. Боялась, что им будет трудно в школе из-за слабого знания русского языка, что это разочарует их, сделает школу непонятной. Но нет, они возвращаются оттуда радостными и ждут с нетерпением следующего дня, с восторгом рассказывая о том, что видели и слышали, что узнали нового.

Спасибо педагогическому коллективу средней школы № 7 за добре внимание и светлые улыбки, которые они дарят нашим детям.

Ф. ВЛАХОВА, работница болгарской строительной группы.

РАБОТАЕТ СОЛНЕЧНЫЙ ЛУЧ

В лаборатории, расположенной на крыше одного из домов в софийском жилом комплексе «Младост», рабочий день начинается с восходом солнца, когда первые лучи приводят в действие «солнечные коллекторы». Здесь проводятся испытания созда-

емых в НРБ установок — при сооружении различного рода сушилек. Подобные установки все активнее внедряются на Черноморском побережье НРБ, где они используются при отоплении гостиниц, по-

дореве воды в домах. Общая площадь сооруженных в Болгарии солнечных коллекторов составляет около 300 тысяч квадратных метров.

Методы «сбора» солнечных лучей и их эф-

фективного применения на практике исследуют специалисты центральной лаборатории солнечной энергии и новых источников при Болгарской Академии наук.

В. АБРОСИМОВ (ТАСС)

ПОДЛЕТАЯ к Когалы-
му, первым делом видишь
беспорядочно разбросан-
ные строения в поселке
Пионерный. Сам город
строится в некотором от-
далении от него. В зеле-
ном массиве тайги обра-
зовалось как бы два ост-
ровка белоснежных до-
мов.

Город.. К этому слову
когалымы только-только
привыкают. Но в том, что
он будет замечательным,
не сомневается никто.
Гордость за него звучит в
каждом слове, сквозит в
каждом жесте его жите-
лей, и прежде всего стро-
ителей.

Пожалуй, есть для это-
го основания. Город спе-
циально отвели подальше
от первоначального поселка,
чтобы не портили его об-
лик никакие временные
постройки.

Строительством жилья
занимаются посланцы При-
балтийских республик. В

квартирах практических пла-
нировок со вкусом подо-
бранные обои. Стены в
ванной комнате обделаны
кафелем, в прихожей —
встроена мебель. Акку-
ратные лестничные пло-
щадки, стены в подъездах

ГОРИЗОНТЫ СИБИРИ

РАСТЕТ И ХОРОШЕЕТ КОГАЛЫМ

не просто покрыты крас-
кой, а имитированы под
«шагреневую» кожу. Уста-
новлен целый каскад ба-
тарей, чтобы тепло начи-
налось прямо с подъезда

Красивы дома и внешние
Аккуратно сделанные
подъезды и крылечки, до-
рожки к ним. Лоджии за-
стеклены.

Начиная с панелей и кон-
чая краской, все, вплоть до
последнего гвоздика, при-
балтийские строители ве-
зут из своих республик

Добротные материалы илю-
стрируют аккуратность, добросовест-
ность при монтаже дает
то, что мы называем «от-
личным качеством». Жи-
ви, радуйся, пользуйся
квартирий разумно и бе-
режно!

По генеральному плану
«Ленгипрогора» в Когалыме
должно быть шестнадцать
микрорайонов с полным
комплексом социально-бы-
товых удобств. Между ни-
ми — широкие улицы и
проспекты. Готов первый

микрорайон застраивается
второй.

Для строительства объ-
ектов соцкультбыта два
года назад был создан
трест Когалымнефтегаз
строй. Им уже построены
поликлиника, две школы
два детских сада, в чет-
вертом квартале будет го-
тов третий. К годовщине
Октября должна быть вве-
дена столовая-ресторан

Строится магазин, комбинат
бытового обслуживания.

И все-таки объекты соц-
культбыта отстают от тем-
пов строительства. Этим
нарушается комплексность
застройки микрорайонов.
Выход видится в том, что-
бы привлечь к строитель-
ству объектов социально-
культурного назначения
представителей Прибалтий-
ских республик.

ДО 1977 ГОДА в этих
местах не было людей,
лишь глухая тайга и боло-
та. СМП-524 пробил про-
секу, стала прокладывать-
ся железная дорога. Неф-
тяники появились здесь в
1978—1979 годах. Первым
местом поселения стал
поселок Пионерный. Сей-
час это хаотично разбро-
санные дома, балки, про-
мышленные предприятия.
Редко какой уголок не ну-

ждается в благоустройст-
ве.

«Ленгипрогор» выдал ге-
неральный план реконст-
рукции поселка, который
будет осуществляться од-
новременно с застройкой
города. Весь он будет в
двухэтажном исполнении.
Уже сейчас закончен дол-
гий комплекс обустройст-
ва поселка железнодорож-
ников. ДСУ-12 прокладыва-
ет дорогу к будущему аэ-
ропорту. Во всем осталы-
ем — характерные при-
знаки временного поселе-
ния.

Довелось увидеть здесь
же, в окрестностях Ко-
галыма, территории, какие
никогда больше на Севере
не встречались: зеленые
газоны, легко и изящно
оторванные стволами бе-
лостольных берес, клум-
бы цветов, аккуратные до-
рожки. Это городки при-
балтийских строителей. У
каждого свое лицо: у эс-
тонцев — продолговатые де-
ревянные дома с белыми
рамами, у латышцев —
строгие домики из кирпи-
ча, у литовцев — веселые
теремки, выкрашенные в
яркие цвета. Не похоже,
что люди селись време-
ненно, хотя срок их рабо-
ты здесь был определен —
пять лет. Сейчас он про-

длен еще на пять лет.
Срок для человеческой
жизни немалый, и про-
жить его кое-как, наспех
во временных условиях
прибалтийцы не захотели.
Устроились удобно, и эстетично.
Зайдите в их учреждения,
кафе, клубы, миниатюрные
спортивные комплексы — везде
уютно, красиво, можно
культурно работать и куль-
турно отдыхать.

Сейчас рядом с городка-
ми Прибалтийских респуб-
лик строит свой жилой по-
селок трест Когалымтрубопро-
водстрой. Отведено ему
под застройку около 40
гаек. В основном боло-
то, и лишь краешек по-
селка выходит на сухой
высокий берег реки
Янгу-Ягун. Место неповторимое по сво-
ей красоте. Близко к бе-
регу встал уже первый ба-
мовский двухэтажный до-
мик. Трудно рассчитывать
что от этого зеленого
уголка что-то останется.
Деревья придется вырубить,
строительные и бытовые
отходы полетят в речку.

Стройка эта для треста
важна: объемы растут, не-
обходимо обеспечить лю-
дей жильем. И браться за
более трудное — отсыпать

болото, поднимать на
четыре метра — у тракта
пока нет сил. Но в гу-
бить то, что создано при-
родой, не годится.

Формально трест и под-
держивающий его посел-
ковый Совет правы. Стро-
ительство ведется по ге-
неральному плану, разра-
ботанному научно-исследо-
вательским институтом, от-
вод земельного участка
произведен в соответствии
с законом о землепользо-
вании в СССР. Постройт
трест свой поселок, а по-
том хоть трава не расти.
И не будет расти...

В то же время в Ко-
галыме благодаря усилиям
поселкового Совета было
посажено более четырех
тысяч деревьев. В новом
городе стараются сохра-
нить леса, оставляют це-
льные зеленые массивы. Но
вот беда: не живут сосны,
падают. Будет, конечно,
зелень в городе, будет и
зона отдыха для когалым-
цев. Только сколько сил
и средств уйдет на это.

В конце августа в Ко-
галыме состоялась организа-
ционная сессия, избран ис-
полнком городского Совета.
Ему в первую очередь предстоит позаботиться о
том, чтобы Когалым действи-
тельно стал самым луч-
шим, образцовым городом
на Тюменском Севере, и
научить горожан бережно
относиться к тому, что со-
здано человеком и приро-
дой.

Н. ГАРЕЕВА

● К СЕССИИ ГОРСОВЕТА

Учить любви к родному городу

Сессия городского Со-
вета народных депутатов,
которая состоится 23 сентябрь, рассмотрит
очень важный вопрос
«О работе общеобразо-
вательных школ и щеф-
ствующих предприятий
города по дальнейшему
укреплению учебно-ма-
териальной базы, улуч-
шению трудового обуче-
ния и профориентации
учащихся в свете требо-
ваний апрельского (1984 г.) Пленума ЦК
КПСС».

На сессии пойдет
речь о работе с детьми,
с подрастающим националь-
ным поколением. А это всег-
да близко и дорого каж-
дому человеку, тут не
может быть равнодуш-
ных. Ведь каждая мать,
каждый отец хотят,
чтобы их дочери и сы-
новья выросли настоя-
щими людьми — патри-
отами своей Родины,
трудолюбивыми, честны-
ми, внимательными
гражданами. Сегодня
можно сказать, что
большинство родителей
по праву гордятся своим
детем. Действи-
тельно, они и наша школа
растят достойную
смену.

Нет такой области
знаний, которые бы не
давала школа своим
ученикам. Ребята там
учатся читать и писать,
постигают основы мате-
матики, физики, биологии,
изучают государст-
венное устройство и
право, знакомятся с ми-
ром прекрасного, ак-
тивно приобщаются к
труду. Слов нет, широкий кругозор школьника се-
годня, и в будущем пе-
ред ним открываются
дороги к углублению и
совершенствованию сво-
их знаний.

Но сегодня, перед
сессией горсовета, мы
должны сказать, что на-
ши школы еще недос-
таточно воспитывают у
своих учеников любовь
и уважение к своему
городу, к микрорайону,

наконец, к дому, в которо-
м живут. Нередки случаи, когда подростки
ломают деревья, рвут цветы, портят изгороди,
шумят в подъездах домов и на лестничных
площадках, мешают от-
дыхать взрослым.

Наш дом № 3 «а» по
улице 30 лет Победы
стоит напротив школы № 10. Почти каждую
перемену многие ученики
бегут в подъезды, устраивая там курилки,
после них всегда оста-
ются множество окурков,
грязь. Подростки же вскрывают почтовые
ящицы квартир, разбрасывают ящики, рвут газеты, письма,
извещения. В десятой же школе немало и
«художников», конечно, в худшем смысле этого
слова. Стены домов и подъездов они постоянно
расписывают мелом, царапают гвоздями. На
замечания взрослых многие из них отвечают
грубостью.

Вот мы и просим сессию
городского Совета, достойно оценив боль-
шую работу учителей
Сургута по воспитанию
подрастающего поколе-
ния, предложить им ак-
тивней прививать ребя-
там уважение к нашему
городу. Дети и подростки
обязаны беречь труд
старших и сами прино-
сить как можно больше
пользы улице, на которой
они живут, своему
микрорайону.

Смелее следуют вов-
лекать ребят в полезную
для города работу. По-
чему бы, например, ре-
бятам из той же школы № 10 не поделать ска-
мейки и установить их
у подъездов близлежащих домов. Могут они
поработать на игровых
площадках для малы-
шней, сделать огражде-
ния для цветов и дере-
вьев, выполнить другую
нужную работу.

М. КОРОБЕЙНИКО-
ВА, И. ПЕТРОВ,
пенсионеры.

● ТРИБУНА ДЕЙСТВЕННОСТИ

«Коварная рюмка»

Так называлась корре-
спонденция начальника
Сургутского отделения
Госсантехнадзора Г. И.
Чичевича, опубликован-
ная 15 августа.

За управление лич-
ным автомобилем в не-
трезвом состоянии глав-
ный механик треста

В. Д. Савин обсужден на
совместном заседании ко-
миссий по борьбе с пьян-
ством и алкоголизмом, ад-
министрации, партийного
и профсоюзного комите-
тов. Приказом по тресту
ему объявлен выговор, он
лишен премиальной оп-
латы за третий квартал
на 50 процентов. Руково-
дителям подразделений

рекомендовано усилить
борьбу в коллективах с
пьянством и алкоголиз-
мом, — такой ответ на-

правил в редакцию заме-
ститель управляющего
Специефтегазстрой В. В. ЖУРКОВ.

«ПРО ПЕЛЬМЕНИ, ДВЕ КОПЕЙКИ И РАВНОДУШИЕ»

Под таким заголовком
в нашей газете 26 ию-
ля была опубликована
подборка писем о работе
ряда предприятий сферы
обслуживания. В письме
И. Сергеевой были вы-
зывы...

сказали замечания в ад-
рес трансагентства. Ре-
дакция получила ответ
от начальника Сургут-
ского транспортно-экспе-
диционного агентства
Н. П. РУДЕНКО, в кото-
ром он сообщает:

— Критика признала
правильной. Сейчас со-
здана комиссия в составе
трех человек, которая буд-
ет контролировать рабо-
ту автотранспорта на ли-
нии.

● ПО РОДНОЙ СТРАНЕ



Морские профессии из-
давна популярны в Эсто-
нии. Но особым уваже-
нием пользуются рыбаки
колхоза имени С. М. Ки-

ров — первого в нашей
стране опорно-показатель-
ного рыболовецкого кол-
хоза.

Высокопроизводи-
тельный труд, использо-
вание новой техники и
прогрессивных техноло-
гий, постоянная забота о
социальном развитии ры-
баков поселков сделали
хозяйство известным да-
леко за пределами рес-
публики.

Флотилия колхоза со-
стоит из современных
рыболовецких судов, эки-
пажи более половины из
которых уже справились
с пятилетним заданием
по добыче рыбы. На тот
же рубеж вышли и все
звенья прибрежного лова.

Нелегок труд рыбака.
Но в колхозе имени С. М. Кирова сумели компенсировать усилия лю-
дей заботой об их быте
и отдыхе.

НА СНИМКЕ: эки-
паж передового рыболов-
ецкого судна. (ТАСС).

КОГДА УЛИЦЫ УЛЫБАЮТСЯ

Большое спасибо за
услуги и заботу от нас
дворнику Веру Георгиев-
ну Ермаковой. Рано ут-
ром, когда город только
начинает просыпаться, на
нашей улице появляется
эта женщина, чьими руками
создается чистота и порядок во дворе. А
ведь как приятно ходить
по чистым тротуарам —
свойство человека глубокой внутренней куль-
туры. Таким человеком мы и считаем дворника

В. Е. Ермакову. Думает
если бы люди ее профессии относились к
своей работе и окружающим так, как это делает
Вера Георгиевна, многие наши дворы и улицы ста-
ли намного красивее, а
люди, спешащие по этим
улицам на работу, приветливее и добре.

От имени жильцов
дома № 76 по ул. Рес-
публики А. ГРИГОРЬЕВСКАЯ.

● ПИСЬМО НЕ ОПУБЛИКОВАНО, НО...

...Меры приняты

Читатель нашей газе-
ты И. Г. Волков сооб-
щал в редакцию о нару-
шении правил торговли
работниками магазина
продовольственных то-
варов, недавно открыто-
го на улице 50 лет ВЛКСМ.
Относится это
предприятие торговли к
ведомству ерса № 6. На
запрос редакции отве-
чает начальник ерса № 6
П. И. СУРГЕЛЬ:

— Жалоба проверена.
Факты, изложенные в
ней, подтверждены. В
коллективе магазина по
этому поводу проведено
собрание. Речь
шла о повышении куль-
туры обслуживания по-
купателей.
За нарушение правил
торговли кассир-контроллеру И. С. Самаевой
объявлен выговор, она
лишена премиальной до-<

